

环保部： 我国将大力防治 机动车尾气污染

环保部1月14日表示，我国将全面实施机动车氮氧化物总量控制，切实加强机动车生产、使用、淘汰等全过程环境监管，加大力度防治机动车尾气污染。

我国已连续3年成为世界机动车产销第一大国，机动车污染已成为空气污染的重要来源，是造成灰霾、光化学烟雾污染的重要原因。监测表明，我国城市空气开始呈现出煤烟和机动车尾气复合污染的特点，直接影响群众健康。2011年，全国机动车排放污染物4607.9万吨，比2010年增加3.5%，其中氮氧化物(NOx)637.5万吨，颗粒物62.1万吨，碳氢化合物(HC)441.2万吨，一氧化碳(CO)3467.1万吨。

汽车是污染物总量的主要贡献者，其排放的NOx和PM超过90%，HC和CO超过70%。按车型分类，全国货车排放的NOx和PM明显高于客车，而客车CO和HC排放量则高于货车。按环保标志分类，仅占汽车保有量16.4%的“黄标车”却排放了63.7%的NOx、86.6%的PM、55.9%的CO和60.4%的HC。

环保部新闻发言人陶德田表示，环境保护部将进一步加大工作力度，会同有关部门，从行业发展规划、城市公共交通、清洁燃油供应等方面采取综合措施，协调推进“车、油、路”同步发展，大力防治机动车尾气排放对大气环境和人民群众健康的影响。

(辛桦)

华泰圣达菲 V6进口版自动挡四驱 13.47万限量售



2013年新年伊始，华泰汽车迎来了圣达菲全球第210万辆下线的辉煌时刻。为庆祝这一值得纪念的时刻，华泰汽车特针对2.7L排量的华泰圣达菲V6进口版四驱自动挡车推出“13.47万限量发售”计划，另一款采用韩国现代原装进口柴油动力的圣达菲2.0T柴油四驱自动挡车也仅售12.97万元。其超高性价比无疑将在中级SUV市场掀起新一轮竞争狂潮。

圣达菲2.7L汽油四驱自动挡车采用韩国现代原装进口V6汽油发动机，131.6Kw/6000rpm的超强动力，最大扭矩245Nm/4000-4500rpm，百公里油耗仅9.5L，这对于采用V型6缸、24气门发动机的大块头自动挡SUV来说，动力性和燃油经济性实现了完美融合，超越同级。在配置上，ABS+EBD、定速巡航、倒车雷达、电动天窗、行车电脑显示屏、真皮座椅、主副驾驶座椅电加热、自动空调等高档车应有的豪华配置一应俱全，而价格仅售13.37万，成为同级别自主SUV中性价比最高的四驱自动挡车型。

而圣达菲2.0T柴油四驱自动挡车则采用了世界最先进柴油发动机技术，其所配备的VGT可变截面涡轮增压技术在同类机型中绝无仅有。VGT可以在不同工况下改变增压强度，大大提升了不同转速范围段的燃烧效率，再加上CRDI电控共轨直喷等全球先进的柴油发动机技术，可以在保证强大动力的同时，又大大提升经济性。更值得一提的是，一些关键部件均是采用博世进口部件，与国内一些厂商采用的国产部件不可同日而语。相比同类汽油发动机，配备先进博世技术的柴油发动机可降低达30%的燃油消耗，二氧化碳排放可减少25%，同时扭矩提高50%。

据了解，与国内多数采用分时四驱或适时四驱的自主SUV不同，圣达菲的四驱车均采用的是更为先进的全时四驱系统——ITM（电子交互式扭矩管理四轮驱动系统），这一系统使基于前轮驱动的平台转换为四轮驱动，使用了电子传感器和电子模块控制，自动将动力传输到后轮，并将车轮滑动减小到最小，提高了车辆的操控性和牵引力（抓地力）。在高速时系统自动减小传输到后轮的驱动力以获得更好的燃油经济性。当系统监测到有车轮打滑时，通过中间差速器自动传输扭矩到牵引轮，当打滑停止时又自动恢复前轮驱动。

2012年是华泰汽车实现跨越式发展的重要一年，华泰汽车尤其在圣达菲价格策略上表现出了十足的诚意，不论是7.97万的舒适版，还是8.37万天窗版，也不论是9.97万柴油飓风版、9.57万的1.8T导航版，还是此次已降至12万区间的四驱自动挡车，这款有着“万人迷”之称、全球用户超过200万的韩系经典SUV，已经站在了高性价比的起点上审视中级SUV的未来。同时伴随着华泰圣达菲全球第210万辆的下线，华泰汽车将带给消费者更多惊喜。

(高宇)

李书福呼吁 提高中国汽车车内空气质量标准



◎李书福：吉利控股集团董事长

连日来，全国中东部地区都陷入严重的雾霾和污染天气中。中央气象台将大雾蓝色预警升级到黄色预警；环保部门的数据则显示，从东北到西北，从华北到中部乃至黄淮、江南地区，都出现了大范围的重度和严重污染，尤其京津冀地区污染最严重，PM2.5值一度达到950微克/立方米。1月14日，中央电视台罕见地用8分钟时长来报道这次大规模空气污染。针对恶劣雾霾天气对交通和驾车出行造成的严重阻碍和健康隐患，全国政协委员、吉利控股集团董事长李书福呼吁中国政府相关部门提高汽车车内空气质量标准，用法律法规为汽车用户的生命健康保驾护航，规范行业发展，提升汽车空气质量

技术的研发水平。李书福指出，对于车内环境污染，世界卫生组织已明确将其与高血压、艾滋病等共同列为人类健康的十大威胁之一。而人们在购车时，除对汽车的品牌、型号、外观、特性等比较关注外，往往忽视车内空气污染对人体的伤害。目前中国正在执行的《乘用车内空气质量评价指南》并非强制性法规，而且只规定了车内空气中8种常见的挥发性有机物浓度的设定限值，对于外部空气循环过滤进入汽车车内等其他技术环节，并未作规定和要求，但这也是汽车车内空气质量污染的重要来源。目前的法规不仅设定限制低，而且遗漏了空气循环与过滤这一重要因素。

素。

最近，中国22个城市消费者协会公布了全国汽车空气质量检测评比结果，沃尔沃S60全国排名第一，是唯一一个得到五星评级的豪华汽车品牌；但是，媒体和公众注意到，受检测的25个品牌43个产品中，只有3款产品不合格。根据检测结果，沃尔沃S60的8项内饰挥发物限值，各项都远远优于国家标准值，最低优于2.5倍，最高达到1500倍。这充分说明，中国国家标准要求太低，针对汽车车内空气质量污染这样一个严重和泛滥现象，国家应提高标准，否则家家都是合格，标准失去应有的作用。

李书福先生说：“外部空气循环和过滤这一重要污染源，目前国家标准根本没有涉及到。沃尔沃自1990年代成立专门的汽车车内空气质量部门，目标是通过沃尔沃全球领先的车内空气质量系统(IQS)和车内电子气候控制系统(ECC)，为沃尔沃全球车主提供‘北欧般清洁’的车内空气。按北京PM2.5指标来衡量，沃尔沃汽车车内空气质量比车外空气清洁20-100倍。”

沃尔沃汽车空气质量总监安德里斯·安德森说，以沃尔沃S80L轿车为例，沃尔沃空气过滤器从PM0.1直径颗粒物开始过滤；PM1.0-5.0颗粒物95%可以被阻挡在车外，比北京车外空气清洁20倍。如果按中国以前采用的PM5.0-10标准，颗粒物99%被阻挡在车外，比车外空气清洁100倍。

安德里斯·安德森说，沃尔沃打造“清洁驾驶舱，新车无异味”科研理念，包括外部空气进入、内饰排放、内饰纺织品认证、接触性过敏源和有害气体五个组成部分。通过车辆上的传感器和多重过滤器，沃尔沃汽车大大降低道路灰尘、柴油烟尘、花粉颗粒物等可吸入物进入车内，极大降低车内二氧化氮(NO₂)、氢氧化物(HC)和臭氧(O₃)浓度。在内

饰方面，与中国《乘用车内空气质量评价指南》规定的8类有害气体的峰值参数相比，沃尔沃汽车在绝大多数指标都远远优于中国标准。以甲醇为例，国标是每立方米100微克，沃尔沃新上市V60只有22微克，S80只有6微克。乙苯含量，国标是每立方米1500微克，沃尔沃S80为40微克，新发布的V40甚至接近为零。

PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，主要来自扬尘、机动车尾气、燃煤以及挥发性有机物等。它能携带大量有毒有害物质，通过支气管进入人体的肺部，甚至融入到血液之中，引发呼吸系统疾病、心血管疾病，造成肺癌死亡率的增加，成为危害身体健康的隐形杀手。

为了提升汽车行业车内空气质量标准，防止车内容易对消费者的危害，李书福先生呼吁如下：

一、由国家环保部、质检总局牵头建立权威的乘用车内空气质量检测和发布机构，像中国新车评价规程(C-NCAP)那样，定期对市场上的新车空气质量进行抽检、发布，给予消费者系统、客观的车内空气质量信息，使消费者真正对车内空气污染有知情权。

二、对于各地的检测机构必须要求通过国家的资质认证，能够出具国家认可和有法律效力的检测报告。

三、尽快将《乘用车内空气质量评价指南》转变到国家强制性标准。

四、以点带面，由国家环保部、卫生部、人社部牵头，建立健全以预防为主的国家环境与健康政策法规，重点抓监测与防范，实现源头控制，解决危害人民群众健康的突出污染问题，减少环境相关性疾病发生，缓解医院就诊压力，减轻社保负担，确保环境和健康得到有效保护，促进我国经济社会可持续发展。

大江车桥 替代国外进口 全地面起重机车桥 成功下线

近日，重庆大江工业公司为替代国外进口、满足国内需求研发生产的高端起重市场的又一新产品——180吨全地面起重机车桥成功下线。这是该公司致力于打造中国特种车桥第一品牌，为早日成为传动系统集成供应商、国内差异化特种车桥主流供应商、国外车桥替代进口供应商、国外特种车桥出口供应商努力耕耘和持续前行的又一新成果。

大江工业公司专注于特种差异化，品牌专业化领域及细分市场，为三一重工180吨全地面起重机量身研发设计的起重机用车桥。此款多轴车桥产品从市场调研、产品研发、工艺设计、生产完善到试制成功历时半年，其中自主设计的模式制动器还取得国家实用新型专利。该桥采用双级减速(主减速和轮边减速器)，具有大扭矩、轻量化、多轴全转向的结构特点，是一个全新的产品平台，用于替代三一重工180吨进口德国kessler桥。全地面起重机是一种兼有汽车起重机和越野起重机特点的高性能产品，它既能像汽车起重机一样快速转移、长距离行驶，又可满足在狭小和崎岖不平或泥泞场地上作业的要求，即行驶速度快，多桥驱动，全轮转向，三种转向方式，离地间隙大，爬坡能力高，可不用支腿吊重等功能，是一种高性能的产品。

该产品的试制成功打破了国外产品的垄断格局，也为国内自主研发的车桥产品跻身到国际高端车桥阵列，进入国际舞台标注新的起点。

(刘艺)



突破145万 上汽通用五菱年产销再创新纪录

近日，记者从上汽通用五菱获悉，上汽通用五菱2012年整车销量再创历史新高，达到145.8万辆，不仅超额完成全年预定135万辆销量目标，还较2011年同期增长12%，继续蝉联国内单一车企冠军。据上汽通用五菱副总经理袁智军表示，上汽通用五菱2013年全年销量目标定为150万辆。

在上汽通用五菱三大业务中，商用车市

场继续保持领先，全年销量目前已近累计完

成134.8万辆，市场占有率达到30%。

乘用市场中，宝骏虽然入市时间不长，

但已经得到市场、消费者的认可。

目前宝骏品牌全系车型连续数月销量过万，

乘用车产品全年累计销量超过11万辆。

在海外业务中，继五菱宏光之后，宝骏

产品总体销量已经连续数月过万，为其今

后的市场发展打下坚实基础。

作为乘用车市场的“新军”，上汽通用五

菱宝骏产品全年表现也是可圈可点。

继2012年1月单月销售突破9000辆之

后，宝骏630在下半年稳定在月销6000辆以上，

加上换标后的宝骏乐驰，宝骏产品总体销量

已经连续数月过万，为其今后的市场发展打下坚实基础。

在海外市场中，2012年年初，悬挂雪佛

兰标志的五菱宏光亮相印度车展，受到了当

地媒体和消费者的热捧。

据悉，五菱宏光车型，将于今年初正式在

印度量产下线。此外，通用在埃及量产的第一款中国车型——N300

(五菱荣光)已于去年7月在埃及工厂正式投

产并投放市场。企业将通过N300系列产品

立足埃及，并寻求机会覆盖北非及大阿拉伯

自由贸易区市场，逐步提升上汽通用五菱的

出口份额。

多款产品齐发力

海外业务稳步前行

回顾2012年，汽车市场增长依旧低迷，

从目前市场销量来看上汽通用五菱已经提

前完成销量目标。能取得如此的成绩，主要

得益于其在微车市场的成功。上汽通用五菱旗下的经典产品——五菱之光，曾经被美国《福布斯》杂志誉为“地球上最重要的一款车”，并且荣登2011年全球销量榜第三位。五菱之光去年销量达到53万，目前市场累计已经超过400万辆。“大微客”代表车型五菱荣光2012年销量超过49万辆，并作为首款在埃及量产的国产车型。上市仅仅两年，销售即超过30多万辆的五菱宏光，成功的开启了“紧凑型商务车”细分市场，产品增长势头强劲。

作为乘用车市场的“新军”，上汽通用五菱宝骏产品全年表现也是可圈可点。

继2012年1月单月销售突破9000辆之后，

宝骏630在下半年稳定在月销6000辆以上，

加上换标后的宝骏乐驰，宝骏产品总体销量

已经连续数月过万，为其今后的市场发展打下坚实基础。

在海外市场中，2012年年初，悬挂雪佛

兰标志的五菱宏光亮相印度车展，受到了当

地媒体和消费者的热捧。

据悉，五菱宏光车型，将于今年初正式在

印度量产下线。此外，通用在埃及量产的第一款中国车型——N300

(五菱荣光)已于去年7月在埃及工厂正式投

产并投放市场。企业将通过N300系列产品

立足埃及，并寻求机会覆盖北非及大阿拉伯

自由贸易区市场，逐步提升上汽通用五菱的

出口份额。

多款产品齐发力

海外业务稳步前行

回顾2012年，汽车市场增长依旧低迷，

从目前市场销量来看上汽通用五菱已经提

前完成销量目标。能取得如此的成绩，主要

得益于其在微车市场的成功。上汽通用五菱的

出口份额。

多款产品齐发力

海外业务稳步前行

回顾2012年，汽车市场增长依旧低迷，

从目前市场销量来看上汽通用五菱已经提

前完成销量目标。能取得如此的成绩，主要

得益于其在微车市场的成功。上汽通用五菱的

出口份额。

多款产品齐发力

海外业务稳步前行

回顾2012年，汽车市场增长依旧低迷，

从目前市场销量来看上汽通用五菱已经提

前完成销量目标。能取得如此的成绩，主要

得益于其在微车市场的成功。上汽通用五菱的

出口份额。

多款产品齐发力

海外业务稳步前行

回顾